NBDSF Seminar Vilniuses / Leedus 
27.-28.11.2004
Kuna NBDSF nõupidamisel mai 2003 Reykjavikis / Islandis valiti Soome Kurtide Spordiliit eesvedajaks 2003-2007. Eelmine eesvedaja oli Rootsi Kurtide Spordiliit; seni olid president Lennart Edwall ja sekretär Kjell Gunna. Nüüdse NBDSF presidendiks sai Jarmo Järventausta ja sekretäriks Juha-Matti Aaltonen.

Soome Õpetusministeerium eraldas Soome Kurtide Spordiliidule 5000 euro-d NBDSF tööde käiguks. Seetõttu kutsus Soome Kurtide Spordiliit kokku Baltimaade ja Põhjamaade Kurtide Spordiliidu esindajad kokku Lubljanas / Sloveenias. Seal arutati , mida teha ja kuidas kulutada see rahatoetus ( 5000 euro-d ) 2004 aastal. Otsustati, et NBDSF Seminar toimuks sügisel 2004 Vilniuses. Leedu Kurtide Spordiliit võttis ülesande  korraldamiseks , näiteks majutusekoht ja seminari koht  . Aga Soome KSL maksab kõik kulud NBDSF seminarist osavõtjate majutus+söökide ja seminari koha üüri katteks. Kuid NBDSF esindajate sõidukulude eest ei maksta. Iga riik ( spordiliit ) maksab kinni sõidukulud. 
NBDSF seminarist võtsid osa Soomest  Jarmo Järventausta, Juha-Matti Aaltonen ja Jussi Raisio ; Rootsist Arne Lunquist ja Urban Mesch ; Norrast Björn Roine ; Taanist  Jessica Rohde ; Islandist  Arnar Egisson ja Ragna Magnusdottir ; Leedust  Aleksas Jasiunas ja Marius Minkevicius ; Lätist   Raitis Ozols ja Liene Kleina ning  Eestist  Riina Kuusk ja Eero Pevkur.
Tuletati meelde kõigile,et see seminar ei kuulu NBDSF nõupidamisele. NBDSF nõupidamine toimub kevadel ( mai või juuni ) 2005 Riias. Raitis Ozols saatis Läti KSL presidendile küsimusega, millal oleks nõupidamine Riias. Saadi vastus . Nii toimuvad NBDSF nõupidamised  28.-29.mai 2005 Riias.
NBDSF seminaris arutati NBDSF tegevuste kohta . Ka SWOT-i kohta (  tugevused, nõrkused,  võimalused ja ohud ).On vaja ette valmistada uuringud NBDSF tööde kohta  SWOT-i alusel 2004 – 2007 aastatel. 

Esitati küsimused :

Kas on mõtet  -  Kurtide Olümpiamängud ja  Paraolümpiamängud toimuksid koos , et saaks rohkem  meedia väärtust?

Kas implantaadid  võivad osa võtta kurtide võistlustest? Kas toovad head ? Või kahjumit?
Kas tuleb muuta kurtide spordiliidu nimetus, kuna spordiliidus on  kurdid, nürmikud, implantaadid ,hiliskurdistunud ?

Kas vähendatakse sportlaste osavõtt kurtide võistlustel ?

Keda teenindakse kurtide spordiliidus tulevikus ?

Kas kutsume Gröönimaa NBDSF-i ? Kuhu ( mis riigi )kuulub Gröönimaa ?Mitu kurte seal on ?

Enamasti arutati nende küsimuste kohta ja leiti mõned vastused. On oluline mõelda tulevikus, kuidas toimida NBDSF maade kurtide spordiliidud.

Taani ja Island KSL peaksid uurima Gröönimaa kurtide elu ja spordi kohta. Ja andma Gröönimaale teadmised NBDSF-i kohta. Kui Gröönimaal on oma spordiliit, siis ta võiks astuda NBDSF-i. Kui ei ole siis tuleb vaadata, kas Gröönimaa kurdid-sportlased kuuluvad Taani KSL-i või Islandi KSL-i.

Saadi teada ( NBDSF ) igalt riigilt, kust saadakse iga maa kurtide SL raha . Mõned ( Läti, Leedu ja Eesti ) saavad raha   Paraolümpiakomiteelt, aga need tegelevad omaette nt. oma eelarve alusel ise. Norra KSL töötab Paraolümpiakomitees. Rootsi saab aga Olümpiakomiteelt ja Soome otse Õpetusministeeriumist raha. Island KSL kuulub Kurtide Liidu alla.
NBDSF-il uus logo

Rootsi Kurtide Spordiliit esitas meile logo 3 kavandit, lõpuks valiti üheks logoks. Siis alates 2005 aastast saaks logo järgi diplomid, medalid ümbrikud, blanketid kasutada. Tuleb vaadata nende valmistamiseks hinnapakkumine kas Rootsis ja Eestis.  Siis kinnitame Riias NBDSF nõupidamisel. Peale selle saaks kasutada.

NBDSF festival

Ettepanek oli iga 4 aasta tagant festival : suvine ja talvine festival. Tulevane  spordifestival Soome KSL ja Rootsi KSL  ühiskorraldamisega toimub 2008 suvel Ahvenmaal / Soomes . Sellest võivad osa võtta NBDSF maad. Spordialad oleksid :korvpall, lauatennis, keegel, jalgpall, kergejõustik, väravpall, maraton, orienteerumine, ujumine, laskmine, murdmaajooks, võrkpall. Võistlused toimuksid 5 päeva ( reedest teisipäevani ). Talvealadeks oleksid : mäesuusatamine, jäähoki, lumelauasõit ja suusatamine. Neli päeva . Samas kohas korraldatakse spordiseminar ja NBDSF nõupidamine. 

NBDSF kodulehekülg

Otsustati, et saab vaadata Soome KSL kaudu veebi , ehk aadressil : www.skul.org/nbdsf.

Kirjutatakse veebis NBDSF-i ajalugu, protokollid, teadmised jm. NBDSF maad saavad saata nt. rekordid sinna veebisse.

Lähemad plaanid 

* NBDSF esitab EDSO kongressile avalduse, et EDSO ei võta NBDSF-i omavaheliste võistluste osavõtumaksud. Kuna NBDSF maad maksavad ainult osavõtumaksud korraldamismaale.
* NBDSF nõupidamine toimub 28.-29.5.2005 Riias / Lätis.
* NBDSF ujumisvõistlused toimuvad suvel või sügisel  Taanis.

* NBDSF noorte lauatennise ja sisejalgpallivõistlused toimuvad oktoobris Tallinnas / Eestis.

* Spordifestival toimub 2008  Ahvenmaal .

Lõpetuseks tegime ühiskiri Soome Õpetusministeeriumile, et saaksime toetusraha ( 60 tuhat euro-d ) 3- aastase NBDSF-i tegevusteks. Teadmiseks NBDSF saab 2012 100-aastaseks.

Tänasime Leedu KSL-d hea NBDSF seminari korraldamise eest kui ka Soome KSL-d majutuse ja söökide finantseerimisest.

Riina Kuusk

Eero Pevkur

