20. Kurtide Olümpiamängud Melbournes

05.-16.01.2005.a.

ARUANNE

05.-16. jaanuarini 2005.a. toimus järjekordne suursündmus kurtide spordimaailmas 20. Kurtide Olümpiamängud.

Kuna mängude asukohaks oli Austraalia, kus vastupidiselt Eesti talvele valitses suvi ning ajavahe kodumaaga võistluspaigas 9 tundi, otsustati Eesti kurtide koondis lennutada Austraaliasse veidi enne võistluste algust. Seda selleks, et kõigil oleks võimalik aklimatiseeruda ning rahulikult sealsesse võistlusrütmi sisse elada.

Koondis lahkus Tallinna lennujaamast II jõulupühal( 26.12.2004.a.) suure hulga toetajate ning pereliikmete toel. Suvisesse Austraaliasse jõuti peale väsitavat 24 tunnist lennureisi. Kaua oodatud suvesoojust polnud aga kusagil, temperatuur vaid napilt kümmekond kraadi ja vali tuul. Lennureis sujus hästi v.a. teibad, mis jäid Tallinna ning saabusid Ballarati mõninga hilinemisega.

Melbourne lennujaamast viis tee edasi võistluseelsesse laagripaika Ballarati, mis asus 100 km kaugusel. Majutus oli organiseeritud Ballarati ülikooli majutuskeskuses. Eesti koondis elas kahes väikses majas, kus igal liikmel oli omaette tuba ning lisaks majas veel köök ja suur ühine tuba suhtlemiseks. Toitlustamine oli samuti tasemel, igal päeval kolm toidukorda ülikoolilinnaku sööklas. Toit oli mitmekesine ning rohke, veidike harjumatu oli sealne söömiskultuur, et lõunal süüakse väike võileib ja õhtul mitmekäiguline õhtusöök. Treeningpaigad olid fantastilised. Ujula asus ülikoolilinnakus ja staadion majutuskohast 8 km kaugusel Ballarati keskuses. Majutus koha ning staadioni vahel liikumiseks oli meie kasutuses väike buss koos väga lahke bussijuhiga. Treeningust vabadel päevadel oli kõigil võimalus tutvuda kohalike vaatamisväärsustega. Ballaratis võtsime vastu ka uue 2005.aasta, kuigi meile harjumatult ilma kuuskede ning verivorstita. Aklimatiseerumine kulges rahulikult ja suuri probleeme ei tekkinud. Tagasilöögi tõi sealne aktiivne päike, mis sai saatuslikuks ühele meie koondislasele. Kuid tänu headele abilistele ning organismi kohanemisele õnnestus kõik jälle oma õigetesse rööbastesse seada.

Ballaratist tagasi Melbourne naasime 04. jaanuaril, päev enne OM ametlikku algust. Hotell asus linna keskuses ja kõik vajalik oli üsna lähedal. Toitlustamine oli organiseeritud hotellis, hommikul ja õhtul soe toit ning lõunaks toidupakk. Hotelli ning spordibaaside vahel oli regulaarne bussiühendus.

Suvisesse Austraaliasse oli kogunenud üle 3000 sportlase, treeneri ning esindaja. Kokku oli esindatud 94 riiki.

Eesti kurtide koondis sammus taas teiste riikide seas nagu ka kõigil eelmistel olümpiamängudel. Seekord kuulus meie esindusse 7 sportlast- kergejõustiklased:  Kairit Olenko, Emilija Potsepko, Hans Kristjan Paukson, Andres Liiviste, Meelis Peedo, Joel Aasav ja ujuja Martin Kuusk. Treeneritena oli atleetidele toeks Merike Mändsoo, Õnne Pollisinski ja Sergei Matvijenko.

Kahe nädala jooksul võis näha palju häid sportlikke tulemusi ning eneseületamisi. Meie sportlased olid taas tasemel. Eesti sportlased viisid oma heade tulemustega Eesti  maailmakaardile ja Eesti lipp lehvis mitmel korral kõige kõrgemas vardas.

Medaliteni jõudsid seekord Kairit Olenko ( 2 kulda, 1 pronks) ja Hans Kristjan Paukson( 1 kuld, 1 pronks). Kuid südika etteaste tegid ka kõik teised koondislased. Loomulikult ei saa märkimata jätta ka treenerite tubli tööd ettevalmistusperioodil ning tõsiseid tööpäevi võistluste ajal. Suured tänud Merike Mändsoole, Õnne Pollisinskile ja Sergei Matvijenkole.

Kurtide sport on olemas ega kao kuhugile, pigem võime öelda, et see on tõusuteel ja avatud uutele katsumustele ning kordaminekutele. Kindlasti on siinjuures olnud suur abi ka kõikidel toetajatel, kes nii nõu kui jõuga on olnud abiks kurtide spordiliikumisele Eestis. 

Järgmised olümpiamängud toimuvad juba nelja aasta päarast Taipeis 2009.a.

Kaido Tiislär

Eesti delegatsiooni juht

Kaido Tiislär

EKSL sekretär

