Eesti Kurtide Spordiliidu 

võistkondlikud karikavõistlused bowlingus.

Reglement
Eelvõistlus
Karikavõistlus toimub Tartu Eedeni bowlingusaalis Kalda tn 1c. 02.septembril 2006  Eelvoorude algus kell 12.00. Arvestust peetakse nii meeskondlikult kui individuaalselt, kusjuures võistkonda peab kuuluma 3 mängijat, neist vähemalt 1 naine või kuni 16.a. laps. Eelvõistlustel mängib iga võistkond viis vooru ( rajad loositakse ). Kõigi mängijate tulemused liidetakse. Eelvõistluse mänguaja kokkuleppimiseks on vajalik eelregistreerimine 25.augustiks 2006.a. ( alvar@kurtidespordiliit.ee  mob. SMS 56503055 ) 

Step – Ladder finaal

Eelvooru tulemuste põhjal pääsevad 4 paremat võistkonda finaali, kus mängitakse Step – Ladderi süsteemis, 4-s koht mängib 3-ndaga 1 mängu, selle võitja eelvoorude teise kohaga 1 mängu ja selle kohtumise võitja eelvoorude esimese koha võistkonnaga 1 mängu. Seega ei saa eelvoorude võitja kukkuda madalamale teisest kohast, eelvoorude teine madalamale 3-ndast kohast jne. Samas on eelvoorude 4-ndal võimalus tõusta esikohale. Eelvoorude punkte finaali kaasa ei võeta. 

Tasapunkti seisude lahendamine

Kui lõppvõistlustele pääsu piiril on 2 või enam võistkonda, siis paremus selgitatakse Eesti Bowlingu Liidu võistlusmääruste p.17.1 kohaselt ( parem strike-de arv, parem spare-de arv, väiksem parima ja halvima sarja vahe, vajadusel loos ) . Muud võistlustel kerkivad vaidlusküsimused lahendatakse vastavalt Eesti Bowlingu Liidu poolt kehtestatud võistlusreeglitele. 

Osavõtutasu

Osavõtutasu on 50 EEK inimese kohta, milles sisaldub radade, kohtuniku tasu ja karika ning medalite maksumus. 

Talkur esindaja            Alvar – Rein Püss

Eero esindaja               Eero Pevkur  

Kaar esindaja               Roman Ojastu 

NB ! Kingarent 10 eek
